
Επιμέλεια: Σοφία Πρ. Γρηγοριάδου 

TURNITIN & TURNITIN DRAFT COACH 

Στη σημερινή εποχή, καθίσταται επιτακτική η βελτίωση, εκ μέρους 
των φοιτητών, της ικανότητας συγγραφής μιας εργασίας 
οποιουδήποτε επιπέδου. Με γνώμονα την κάλυψη αυτής της 
ανάγκης, το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ), προέβη στη 
συνδρομή στο Turnitin, μίας εφαρμογής παγκοσμίως 
αναγνωρισμένης που τη χρησιμοποιούν πάνω από 30 εκ. φοιτητές 
σε 15.000 ιδρύματα από 140 διαφορετικές χώρες. Με τη συνδρομή 
αυτή, δίνει τη δυνατότητα στο επιστημονικό προσωπικό του, να 
σχολιάζει και να βαθμολογεί online τις εργασίες των φοιτητών του, 
χρησιμοποιώντας μια σειρά από έξυπνα εργαλεία. 

To Turnitin, 

➢  είναι μια διαδικτυακή εφαρμογή, ένα εργαλείο ανίχνευσης 
πιθανής λογοκλοπής 

➢  δεν απαιτεί καμία εγκατάσταση 

➢  αντιπαραβάλλει τα κείμενα των εργασιών και άρθρων 

• με κείμενα από το διαδίκτυο, 

• με δημοσιευμένες εργασίες (όπως άρθρα περιοδικών 
και βιβλίων), 

• με τις εργασίες που έχουν κατατεθεί στο Turnitin από 
άλλους φοιτητές 

• με τις εργασίες που υπάρχουν στα Ιδρυματικά 
Αποθετήρια 

➢  ανιχνεύει πιθανή λογοκλοπή και σε μεταφρασμένο κείμενο 
(από τα αγγλικά προς τα ελληνικά) 

➢  έχει τη δυνατότητα ανίχνευσης γραφής AI (Artifician 
Intelligence/γραφή τεχνικής νοημοσύνης). Με τον τρόπο 
αυτό, δίνεται η δυνατότητα ανίχνευσης λογοκλοπής κειμένου 
που έχει γραφεί από εργαλεία AI όπως το ChatGPT. Μέχρι 
σήμερα, ο έλεγχος γίνεται μόνο στην αγγλική γλώσσα και τα 
αποτελέσματά του είναι ορατά μόνο στους διδάσκοντες. 
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Το ΔΙΠΑΕ, έχει, λοιπόν, εξασφαλίσει συνδρομή στο προϊόν “Turnitin 
Feedback Studio”, στο οποίο ειδικότερα συμπεριλαμβάνονται οι 
ακόλουθες δυνατότητες/λειτουργίες: 

➢ Feedback Studio, που επιτρέπει τη βαθμολόγηση και 
σχολιασμό των εργασιών από τους διδάσκοντες μέσα στο 
περιβάλλον της πλατφόρμας Turnitin. Για τη βαθμολόγηση και 
το σχολιασμό μπορεί να χρησιμοποιηθούν ή να 
δημιουργηθούν έτοιμες Ρουμπρίκες και φόρμες βαθμολόγησης 
(οι καρτέλες βαθμολογίας ρουμπρίκων, μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν για την αξιολόγηση της εργασίας των 
φοιτητών με βάση καθορισμένα κριτήρια και κλίμακες. Οι 
φόρμες βαθμολόγησης μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την 
παροχή σχολίων ελεύθερης μορφής και βαθμολογιών για την 
αξιολόγηση της εργασίας των φοιτητών με βάση καθορισμένα 
κριτήρια). 
 

To Turnitin Feedback Studio είναι διαθέσιμο σε όλους τους/τις 
καθηγητές/τριες του ΔΙΠΑΕ και στους φοιτητές/τριες που είναι 
εγγεγραμμένοι στα μαθήματά τους. Η χρήση από τους 
φοιτητές, η ανάρτηση εργασιών, η βαθμολόγηση κ.λπ., 
εξαρτάται αποκλειστικά από τα δικαιώματα που θα 
αποφασίσει να δώσει ο/η κάθε διδάσκων/ουσα. 
 

Με βάση την κάθε εργασία που υποβάλλεται προς έλεγχο στο 
Turnitin, δημιουργείται ένα Similarity Report, από το οποίο 
προκύπτει ένα ποσοστό ταυτοποίησης του περιεχομένου με 
άλλες ήδη δημοσιευμένες πηγές (περιοδικά, συνέδρια, βιβλία, 
Internet, άλλες εργασίες στη βάση δεδομένων του Turnitin, 
κ.λπ.) και που δείχνει ποια μέρη του προς έλεγχο κειμένου 
έχουν αναπαραχθεί από αυτές τις πηγές. Με τον τρόπο αυτό, 
δίνεται η δυνατότητα στον καθηγητή να εξετάζει το ποσοστό 
αυθεντικότητας της εργασίας και να διαπιστώνει κατά πόσο η 
εργασία είναι προϊόν δουλειάς των φοιτητών του ή προϊόν 
αντιγραφής. 
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Κάθε κείμενο που ανεβαίνει για έλεγχο, διατηρείται, εφόσον το 
επιτρέψει ο διδάσκων, στη Βάση Δεδομένων του Turnitin. 

Η υπηρεσία του Turnitin δίνει τη δυνατότητα πολλαπλής 
υποβολής της εργασίας, σε επίπεδο προσχεδίου, με στόχο τη 
διόρθωση και τη βελτίωσή της. 

Δίνει, επίσης, τη δυνατότητα να δημιουργηθεί ένα περιβάλλον 
εικονικών τάξεων, στις οποίες μπορεί είτε ο καθηγητής, είτε ο 
φοιτητής να ανεβάσει τις εργασίες του για έλεγχο.  
 

Η αναφορά που δίνει είναι καθαρά ενδεικτική και απαιτεί 
περαιτέρω διερεύνηση από την πλευρά του καθηγητή. 
 

Η τελική κρίση, όσον αφορά την αξιολόγηση της αναφοράς, θα 
πρέπει να γίνεται πάντα από τον διδάσκοντα. 
 

➢ Draft Coach, που έχει σχεδιαστεί για να βοηθά τους φοιτητές 
να βελτιώσουν την ποιότητα των εργασιών τους πριν τις 
υποβάλουν. Το εργαλείο αυτό ενσωματώνεται στο Microsoft 
Word μέσω του Office 365 και παρέχει στους φοιτητές τη 
δυνατότητα για: 
 

1. Έλεγχο ταύτισης κειμένου (Similarity Check έως 3 φορές) 
στην αγγλική και ελληνική. Oι αναφορές που 
προκύπτουν, δεν αποθηκεύονται και είναι προσβάσιμες 
μόνο από το χρήστη (φοιτητή) του λογαριασμού. 
 

2. Έλεγχο ορθότητας των παραπομπών (Citations Check, 
χωρίς όριο ελέγχου). 
 

3. Γραμματικό έλεγχο σε κείμενα στην αγγλική (Grammar 
Guide, χωρίς όριο ελέγχου), με βάση τους κανόνες 
γραμματικής US-English grammar rules. 

Επισημαίνεται ότι το Turnitin Draft Coach δε μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί στην έκδοση desktop του Microsoft Word. 
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Η πρόσβαση στις λειτουργίες του Turnitin για τους διδάσκοντες 
γίνεται με 2 τρόπους: 

➢ μέσω δημιουργίας προσωπικού λογαριασμού στην web 
πλατφόρμα του Turnitin, η οποία είναι προσπελάσιμη 
διαδικτυακά (web based access) και 
 

➢ μέσα από την πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης e-learning, για την 
οποία έχει υλοποιηθεί ολοκλήρωση με το Turnitin, όπου ο κάθε 
διδάσκων έχει τις σχετικές λειτουργίες διαθέσιμες στα 
μαθήματα που έχει οριστεί ότι διδάσκει (η διασύνδεση γίνεται 
μέσω των ιδρυματικών λογαριασμών των διδασκόντων). 

Για την απόκτηση του προαναφερθέντος προσωπικού λογαριασμού, 

θα πρέπει το μέλος ΔΕΠ που επιθυμεί να αποκτήσει πρόσβαση και 

να κάνει χρήση του λογισμικού, να στείλει ένα e-mail από τον 

ιδρυματικό του λογαριασμό, με θέμα «Εγγραφή στο Turnitin», στην 

υπεύθυνη βιβλιοθηκονόμο από την Πανεπιστημιούπολη στην οποία 

εργάζεται (Πανεπιστημιούπολη Σίνδου, Πανεπιστημιούπολη του 

ΠΑΚΕΔΙΠΣ, Πανεπιστημιούπολη Σερρών, Κιλκίς και Κατερίνης), και 

όπου θα καταγράψει το μάθημα/μαθήματα που διδάσκει, καθώς 

επίσης και εάν διαθέτει μαθήματα στο e-learning, προκειμένου να 

του αποσταλεί μία πρόσκληση εγγραφής. 

 

https://www.turnitin.com/
https://elearning.cm.ihu.gr/

